на автореферат диссертации Якуповой Гульнары Айдаровны на тему «Молодая сельская семья в современных условиях» на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 — Социальная структура, социальные институты и процессы.

Диссертация Якуповой Г.А. посвящена исследованию молодой сельской семьи в современных условиях. Актуальность данной тематики обусловлена фундаментальным значением семьи для социума. Семья выступает в качестве основы для воспроизводства населения и является важнейшим институтом общества, концентрирующим в себе множество социальных функций. Изменения в данной социальной ячейке имеют важнейшее значение для демографического развития регионов и государства в целом.

В настоящее время, как правильно пишет автор, институт семьи находится в стадии действия разнонаправленных и противоречивых тенденций и трансформаций. С одной стороны, повышается её значение для общества, с другой, наблюдаются негативные изменения, связанные с увеличением доли жителей не желающих создавать и поддерживать семейнобрачные отношения, растет доля разводов, снижается рождаемость и др. Сельские молодые семьи оказались в наиболее сложной социально-экономической ситуации, связанной с комплексом разнообразных факторов. В связи с этим происходит ломка устоявшихся традиций и социальных ролей

По автореферату можно сделать вывод, что представленная научная работа характеризуется всесторонним решением указанных в диссертации задач – от теоретических положений до реального практического воплощения. Научную значимость представляют анализ изменений институциональных функций сельской молодой семьи в условиях современных трансформаций; выявление и систематизация основных глобальных, общероссийских и факторов, влияющих на сельскую молодую семью. региональных Практическое значение имеют проведенный сравнительный анализ сельских и городских молодых семей, который позволил выявить общее и особенное в развитии сельской и городской молодой семьи в современной социальноэкономической и социокультурной ситуации в России и разработанная на базе инструментов математической статистики социальная типология сельских молодых семей. Не менее ценный прикладной характер носят разработанные практические рекомендации для улучшения условий жизни разных типов молодых сельских семей.

На основе автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически связанным, законченным научным исследованием. Полученные результаты закреплены в 16-ти научных публикациях, из которых 5 опубликованы в рецензируемых ВАК журналах.

Особым достоинством работы, судя по автореферату, является богатый социологический инструментарий, использованный при доказательстве теоретических гипотез. Автор демонстрирует свои выводы не только на базе статистических данных, одномерных и многомерных распределений результатов социологических опросов, но и сложных математикостатистических процедур.

Вместе с тем, несмотря на, несомненно, качественную работу диссертанта, хотелось обратить внимание на следующий момент. Хотя автором вскользь упоминается проблема трансформации системы взаимодействия молодой семьи с родителями и родственниками, данный вопрос в работе не раскрывается. Между тем, социальные акторы, такие, как родители, другие члены, друзья оказывают значительное влияние на процессы создания, становления и функционирования молодой семьи. Данное замечание, очевидно, не влияет на общее положительное впечатление от диссертационной работы, основные результаты которой представляются интересными, значимыми и весомыми.

Таким образом, диссертационная работа на тему «Молодая сельская семья в современных условиях» носит завершенный самостоятельный характер и соответствует требованиям, предъявляемым в п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Якупова Гульнара Айдаровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 — социальная структура, социальные институты и процессы.

Заместитель директора
Государственного автономного учреждения
Центр гуманитарных исследований
Министерства культуры Республики Башкоргостан»,
кандидат социологических наук

Яппарова Розалия Рависовна

Государственное автономное учреждение Центр гуманитарных исследований Министерства культуры Республики Башкортостан г. Уфа, 450076, г. Уфа, ул. Гафури 13/1.

Тел.: (347) 272-79-47 т/ф, моб.: 89174176711 электронная почта: yapparova@mail.ru

3 мая 2018 г.

nnapatei P. P.
es 1918 MEHTOB

zabejiro Bef Buszenigunoba A. A.